

# 工聯冀財爺回應基層聲音

## 花車巡遊黃大仙觀塘 祝福市民安居打工仔加薪

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)農曆大年初三是「赤口」，工聯會立法會議員陳婉嫻和黃國健舉辦新春花車巡遊活動，巡迴黃大仙及觀塘多個地點，向市民拜年兼送上祝福，祝願全港市民新一年「安居樂業，生活愉快」，祝願各位打工仔「升職加薪，事業順利」。向市民拜年之餘，陳婉嫻和黃國健更寄語財政司長曾俊華，在制訂新一份財政預算案時，要回應基層市民的聲音，推出更多扶助基層打工仔的措施。

陳婉嫻和黃國健率領工聯會的團隊，包括黃大仙區議員簡銘東、何啟明；以及社區幹事陳曉婷、陳澤森、吳卓穎、黃鎮健、李嘉恒、羅靜、黃啟榮，他們乘坐開蓬花車，由黃大仙祠出發，巡迴黃大仙及觀塘多個地點向市民拜年，向市民派發「如意風車」飾物，寓意新一年轉個好運。

### 嫻姐倡免差餉擴薪俸稅階

工聯會榮譽會長陳婉嫻表示，現時基層有很大呼聲，擔心即將公布的財政預算案，會取消屋代繳租金措施，她認為，以目前政府的財政實力，最起碼都應該減免一個月租金；以及在即將公布的最新一份預算案中，能夠豁免差餉及擴闊薪俸稅的稅階，和供養子女及父母免稅額，藉以提供更多優惠。她指出，稍後將會與財政



工聯會花車巡遊。

司長曾俊華會面，就有關財政預算案向他反映基層市民的訴求，而打工仔最大的新年願望，就是落實標準工資及取消強積金對沖安排。

### 黃國健籲落實惠民措施

在昨日的花車起步儀式上，陳婉嫻和黃國健呼籲政府早日落實各項惠民措施，包括標準工資立法；優化強積金、取消對沖；增建公屋加快上樓；長者生活津貼推展至廣東省；醫療券適用年齡降至65歲等。工聯會又許下「反對輸入外勞」願望，希望政府切實保障本地工人權益。對於有反對派議員表示，不會出席中聯辦的新春酒會，陳婉嫻認為，當要談判時多點機會接觸總比少接觸好，希望大家能行多一步。

### 鄧家彪倡重新規劃東涌舊墟

另外，身兼離島區議員的工聯會立法會議員鄧家彪，與另一名立法會議員麥美娟，在大嶼山東涌派發風車，祝市民在新的一年行大運，以及向市民拜年。對於大嶼山的發展進度，鄧家彪認為政府從未考慮大嶼山的發展和配套。他建議，政府應重新考慮東涌舊墟的規劃，發展的同時，也要考慮本土社區如何得益，「舊墟和舊碼頭都有不少不錯的食肆和小商舖，但那裡重建限制多，幾塊綠地地一直在『曬太陽』。重新規劃舊墟，東涌就可以像西貢一樣有小店的靈活和熱鬧，不是只有一個商場」，他說，明白在大嶼山建物流園，填海和土地成本高，但仍希望政府考慮計劃。



左起：陳鑑林太太、陳鑑林外父、陳鑑林及其長子陳俊傑。 鄭治祖攝

## 談樓市 選立會 陳鑑林「審慎」應對

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯立法會議員陳鑑林(橄欖)在每年的農曆新年都招呼傳媒朋友，到他位於沙田十二笏村的家中作客。今年橄欖更連同近90歲的岳父、太太、當選觀塘區石圍區區議員的長子陳俊傑，以及他的兩位孫子一齊亮相，四代同堂，樂也融融。

本身是潮州人的陳鑑林，昨日親手泡一壺潮州功夫茶招呼記者朋友，陳太就拿出親手炮製的蘿蔔糕和馬蹄糕來「應節」。去年初賣掉手上舖位動賺一筆的橄欖，自然被記者們追問對未來樓市的看法，當然他在下屆立法會的去留亦備受關注。不過，陳鑑林的回應亦較為「審慎」，除願各位對本港樓市要審慎觀望外，下屆立法會會否出選，他就指民建聯有一套甄選機制，而現時九龍東支隊亦已啟動了，初步有6位區議員參與，但自己就沒有「報名」，假若選不到合適人選出選九龍東，會否要他「出山」再選，陳鑑林就沒有透露詳情了。

## 濫伐沉香恐絕跡 梁志祥籲復種



民建聯對財政預算案訴求。 影子文攝

### 民建聯赤口請願 促財案關顧中產

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多個政黨趁昨日是初三「赤口」，到政府總部門外請願，表達對新一份財政預算案的訴求。民建聯十多名代表，除透過在揮春寫出他們的訴求外，亦有代表打扮成「財神爺」，促請財政司長在新一份預算案中，寬免公屋住戶兩個月租金，紓緩基層市民財政壓力，並促請當局能夠關顧中產人士的困難，提供免差餉和退稅等優惠。

民建聯表示，特首早前公布的施政報告，在青年教育、扶弱安老、環保醫療、房屋基建以至經濟發展等領域，均提出多項有承擔的建議，既回應了社會

長期的訴求，也提出新的政策，十分全面，體現了特首聽取民意、施政積極進取。不過，特區政府不能忽略中產階層的壓力，以及中小企的持續發展，期望財政司長稍後公布的預算案中，能體現對中產及中小企的關顧，包括向納稅人及中小企退稅，增加醫療保險稅額及租金扣稅額等。

另外，「公民力量」的成員亦到政府總部外請願。他們拿著大水樽，寓意中產人士滿肚苦水，不滿新一份《施政報告》忽略中產人士需要，希望政府現時擁有大量盈餘下，可以減稅和為中產人士提供置業支援及其他善待中產的措施。

### 香港文匯報訊(記者 鄭治祖)古籍記載，本港早年不少山頭都生長着沉香樹，故得名「香港」。可惜近年香港發生多宗沉香樹被非法砍伐的案。民建聯立法會議員梁志祥指出，在離島大嶼山白銀鄉，全村有百多棵沉香樹在數年內被「斬樹黨」全數砍光。為免沉香樹在港成為絕響，他呼籲政府加強執法打擊非法砍伐之餘，亦要有計劃地重新種植沉香樹，以保「香港」的美譽。

由於沉香樹於受傷或受真菌感染時，都會分泌大量具香味的樹脂，不法分子會破壞樹木結構，以求分泌更多樹脂，並於稍後復返採集樹脂及砍樹以圖利，「唔識就當係草，原來通山都係寶！」梁志祥表示，然而政府一直未有有效措施遏止，自2009年開始，沉香樹被非法砍伐的案急劇上升，「初時在荒山上砍伐，砍了翌日才運走，作為掩飾。但是，近期砍伐位置愈來愈接近民居，一旦被村民發現的話，就會報警處理」，而根據警方資料顯示，2012年全年大埔分區鄉村巡邏隊(簡稱「村巡隊」)共接獲13宗斬沉香樹的案，但截至今年9月，已接獲12宗，當中約4宗成功當場「人贓並獲」，拘捕數名涉案人士，全部是持雙程證的內地人。

他認為，現時非法砍伐沉香樹的罰則不高，欠缺阻嚇性，未能反映政府保護瀕危植物的決心。根據《保護瀕危動植物物種條例》(第五百八十六章)，進出口或管有野生活體沉香作商業用途，必須

### 罰則欠阻嚇 難防「斬樹黨」

領有漁護署簽發的許可證，否則最高可罰款5萬元及監禁6個月。任何人非法在政府土地砍伐或毀壞樹木，一經定罪，最高可罰款2.5萬元及監禁1年。除了加強執法之外，梁志祥認為，當局亦應該考慮復修被「斬樹黨」夷平的沉香樹遺址，有計劃地重新種植沉香樹，以保「香港」的美譽。他計劃初步會在農曆新年假期後，在立法會提出書面質詢，要求當局正視有關問題。

### 廣東話註釋惹誤會 教局致歉

香港文匯報訊(記者 馮晉研)教育局網頁一篇專題文章將廣東話視為非法定語言，被網民質疑混淆視聽及貶低廣東話。局方昨日在網站發文解畫，稱中文和英文是香港的法定語文，廣東話則是大部分本地人的母語和中文口語，並就關於「廣東話」的註釋出現含糊、不精準的地方所引起誤會表示歉意，會盡快更正。

教育局上月底在「語文學習支持」網頁的一篇文字指出，廣東話屬「一種不是法定語文的中國方言」，隨即惹來網民不滿，批評當局將法定「語文」與「語言」混淆，以及貶低廣東話。當局昨於網站刊登一篇題為「『兩文三語』正面睇」的文章就事件解畫。文章提到根據基本法第九條和法定語文條例第三條，中英文皆香港「法定語文」，而「廣東話是大部分本地人口的母語和中文口語」。記者昨日查閱該網站，有關文章已經被刪去，網頁顯示內容正在更新。



梁志祥(右)與余先生介紹有機農作物。 鄭治祖攝

另一方面，隨著港人日漸關心健康，有機食品相當受歡迎，梁志祥昨日聯同元朗有機農場負責人余先生，談及有機農場發展。梁志祥表示，以余生的有機農場前身是豬場，早年交回牌照給政府後，便轉營為有機耕種。為鼓勵他們，元朗區計劃舉辦農墟活動，每周六日早上一個既定地點，給有機農場擺設攤檔，出售農作物，「透過農墟平台，可以給這些經驗豐富的農場，出售一些有認證的農作物，保證不會被混入一些未經認證的農產物，有信心保證」，現時「農墟」已有心水位置，就是在元朗西鐵站旁，正等待當局審批。

**榮安行 現金回收**

舊歡不須夢 棄舊諸飾 重選新款

將閒置珠寶金飾轉為現金 不論價連城或零碎都可

榮安行珠寶首飾專門店

營業時間：星期一至六 9:30am - 8:30pm  
星期日 10:30am - 6:00pm

地址：佐敦廟街155號地下  
查詢電話：2384 0227 / 9684 3720  
分行地址：廣東道545號地下  
查詢電話：2774 1881 / 2364 6259

**比華利中港酒店**

集團管理 · 自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店  
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話：2730 1113 傳真：2723 5398  
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話：2507 2026 傳真：2877 9277  
網址：www.bchkhote.lk

**廣東話註釋惹誤會 教局致歉**

香港文匯報訊(記者 馮晉研)教育局網頁一篇專題文章將廣東話視為非法定語言，被網民質疑混淆視聽及貶低廣東話。局方昨日在網站發文解畫，稱中文和英文是香港的法定語文，廣東話則是大部分本地人的母語和中文口語，並就關於「廣東話」的註釋出現含糊、不精準的地方所引起誤會表示歉意，會盡快更正。

教育局上月底在「語文學習支持」網頁的一篇文字指出，廣東話屬「一種不是法定語文的中國方言」，隨即惹來網民不滿，批評當局將法定「語文」與「語言」混淆，以及貶低廣東話。當局昨於網站刊登一篇題為「『兩文三語』正面睇」的文章就事件解畫。文章提到根據基本法第九條和法定語文條例第三條，中英文皆香港「法定語文」，而「廣東話是大部分本地人口的母語和中文口語」。記者昨日查閱該網站，有關文章已經被刪去，網頁顯示內容正在更新。

**今日香港 天氣預測**

2014年 2月3日 星期一

大致天晴，但部分地區能見度較低

氣溫：18°C-24°C 濕度：60%-90%

潮漲：12:02(1.7m) 23:20(2.3m)

潮退：05:02(0.4m) 16:40(0.8m)

日出：07:02 日落：18:12

未來四日天氣預告

4/2(星期二) 氣溫：17°C-21°C 濕度：75%-95% 大致多雲稍後有陣雨及薄霧

5/2(星期三) 氣溫：16°C-19°C 濕度：80%-95% 多雲 有陣雨

6/2(星期四) 氣溫：17°C-21°C 濕度：70%-95% 大致多雲初時有幾陣雨早晚有幾陣薄霧

7/2(星期五) 氣溫：18°C-23°C 濕度：70%-95% 大致多雲日間短暫晴間有陽光早晚有幾陣薄霧

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站\*

明日上午：低至中

明日下午：中至高

1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、葵涌、元朗、屯門、

4-6 中

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重 港門

**中國各大城市天氣預測**

大連	-7°C	0°C	天晴
廣州	12°C	26°C	天晴
北京	-4°C	2°C	天晴
貴陽	10°C	20°C	多雲
海口	16°C	25°C	多雲
沙市	14°C	23°C	天晴
成都	8°C	16°C	多雲
重慶	9°C	15°C	多雲
濟南	-2°C	3°C	天晴
青島	3°C	21°C	天晴
蘭州	-6°C	8°C	天晴
拉薩	-4°C	13°C	天晴
南昌	13°C	21°C	多雲
南京	4°C	14°C	多雲
呼倫貝特	-13°C	-7°C	天晴
昆明	2°C	3°C	天晴
西安	3°C	21°C	天晴
石家莊	-4°C	2°C	多雲
台北	18°C	24°C	有雨
太原	-6°C	6°C	天晴
天津	-3°C	2°C	多雲
寧波	12°C	25°C	多雲
武漢	8°C	12°C	密雲
西寧	-1°C	13°C	多雲
廈門	15°C	25°C	多雲
銀川	-11°C	13°C	天晴
柳州	-7°C	3°C	多雲
鄭州	-1°C	7°C	多雲

**世界各大城市天氣預測**

馬尼拉	24°C	31°C	驟雨
新德里	13°C	24°C	雷暴
首爾	-3°C	0°C	天晴
新加坡	23°C	33°C	大風
東京	9°C	18°C	天晴
曼谷	22°C	33°C	有霧
河內	18°C	26°C	密雲
雅加達	25°C	32°C	有雨
吉隆坡	24°C	33°C	天晴
悉尼	21°C	27°C	多雲
倫敦	5°C	9°C	天晴
莫斯科	-11°C	-6°C	天晴
巴黎	2°C	10°C	驟雨
羅馬	6°C	14°C	有雨
日內瓦	1°C	4°C	有雲
里斯本	7°C	13°C	多雲
檀香山	19°C	26°C	驟雨
洛杉磯	7°C	17°C	驟雨
紐約	0°C	2°C	有雲
三藩市	8°C	14°C	驟雨
多倫多	-2°C	-2°C	明雨
溫哥華	-1°C	5°C	多雲
華盛頓	1°C	2°C	有雲